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Úvod 
 
I. Přehled dějin města Čisté a jeho správy 
 
Zřejmě zájem o využití především cínových rud přivedl někdy v průběhu první 

poloviny 14. století nejstarší osídlenecké vlny i do nejvýše položených území 
Slavkovského lesa. Také na planině s nadmořskou výškou kolem 800 m mezi výšinami 
Sklenný vrch (Glasberg, n. m. v. 831 m), Rozhledy (Knock, n. m. v. 859 m) a Špičák 
(Spitzberg, n. m. v. 828 m) vyrostla tehdy osada nazvaná Lauterbach (teprve po vzniku 
Československé republiky byl tento název zčeštěn na Litrbachy a tato podoba byla 
užívána v úředních dokumentech paralelně s německým názvem, po osvobození v roce 
1945 byla úředně užívána pouze zčeštěná podoba názvu a od 5. února 1948 byl úředně 
stanoven nový název Čistá). V západních Čechách vznikla řada sídlišť s tímto názvem, 
který je odvozen z jejich polohy na potoce. Na rozdíl od nich však toto sídliště při žádném 
potoce nevzniklo a tak dnes můžeme v jeho názvu vidět spíše připomínku prvotní horní, 
rýžovnické činnosti, jež se v jeho počátcích rozvíjela na okolních vodních tocích (na 
jihozápad od Čisté dnes bezejmenný potok, dříve nazývaný Mühlbach, který protékal 
zrudněnými horninami při úpatí Sklenného vrchu, na severozápadě dnes bezejmenný 
potok, dříve nazývaný Zinnbach, jenž odvodňoval nejvydatnější ložisko cínu u Čisté na 
jižním úpatí vrchu Rozhledy, oblast, o jejímž horním využití dodnes svědčí její pomístní 
název V jamách, dříve Berggruben, a na severovýchodě Komáří potok, dříve nazývaný 
Filzbach, svádějící vodu od vrchu Špičák, kde můžeme rovněž předpokládat někdejší 
výskyt drobných rozsypů a náplavů cínových rud) při těžbě zvláště sekundárních, 
náplavových výskytišť cínových rud. 

Kolonizace zdejšího území a založení osady byly organizovány patrně pod patronací 
významného německého feudálního rodu z Leuchtenbergu, v jejichž lenním panství se 
s Čistou poprvé setkáváme v rozmezí let 1360-1379. Do tohoto časového rozmezí je totiž 
aproximativně datován seznam leuchtenberských lén obsahující tuto nejstarší zmínku 
o Čisté. 

V průběhu první poloviny 16. století se Čistá dostala z původního lenního okruhu a 
začlenila se nakonec do soustavy lén patřících k hradu Lokti, tehdy spravované mocným 
rodem Šliků. 

O vývoji přímé správy tohoto feuda nejsou až do zřízení města známy zatím žádné 
údaje, které by ozřejmily jak činnost, tak alespoň i pouhé výměny leníků nebo správců, jež 
zasahovaly bezprostředně do života vsi. Samosprávu vsi představoval a až do vybudování 
nového samosprávního orgánu města ji v místě vykonával rychtář dosazovaný nebo 
potvrzovaný vrchností. 

Organizaci a systém správy hlavního ekonomického odvětví - hornictví, které bylo 
základem existence sídliště a jež v průběhu první poloviny 16. století pravděpodobně 
v souvislosti s jeho celkovým rozmachem v oblasti Slavkovského lesa nabývalo ještě 
významu, nedokážeme pro absenci pramenů rovněž postihnout. Jen se můžeme 
domnívat, že tato hospodářská činnost přinášející při svém rozvoji mimořádné zisky se 
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mohla provádět jen pod fiskální (daňovou) kontrolou významného feudála, zřejmě lenního 
pána, a její přímý výkon byl svěřován správnímu aparátu. 

V prvních desetiletích 16. století došlo za příznivých přírodních, ekonomických a 
technických podmínek k mimořádně prudkému rozmachu těžby cínu zejména ve východní 
části Slavkovského lesa, kde se tehdy v rámci bečovského panství Pluhů z Rabštejna 
nacházela jeho nejvydatnější ložiska. Král Ferdinand I. využil zhroucení odboje českých 
stavů v létě roku 1547, ve kterém hrál majitel bečovského panství Kašpar Pluh 
z Rabštejna jednu z hlavních rolí, ke konfiskaci jeho panství a začlenění bohatých horních 
děl kolem měst Horního Slavkova a Krásna do své přímé správy. Zdejší střediska 
hornictví byla v září 1547 povýšena na královská města, ze správy panství byla vyňata 
všechna horní díla a byla podřízena nově zřízenému královskému vrchnímu hornímu 
úřadu v Horním Slavkově. Horní činnost pak nově právně vymezil a sjednotil panovník na 
všech dílech ve svém přímém držení v oblasti Slavkovského lesa horním řádem vydaným 
1. ledna 1548. 

Růst produkce horních děl kolem Čisté, který se dostavil zřejmě s jistým zpožděním 
a byl menšího rozsahu oproti oblasti Horního Slavkova a Krásna, a tudíž i významu jejich 
střediska přiměl Ferdinanda I. k adekvátnějšímu řešení jeho správního postavení. Listinou 
z 20. června 1551 vybavil Čistou řadou právních a hospodářských výsad doplněných 
správními ustanoveními, které z ní vytvořily královské horní město. Toto označení od 
vydání listiny Čistá užívala. 

Hospodářská a majetková práva byla orientována zvláště na rozvoj hlavního 
výrobního odvětví města - hornictví, měla zajistit příliv sil do něho a uspokojit i spotřební 
požadavky jeho obyvatel. Vytěžený cín měl být zpracován ve vlastní tavírně, jež zde však 
byla v provozu již dříve, a označován vlastní značkou, která se pak patrně objevila na 
městské pečeti poprvé doložené na listu z 10. října 1552 a v městském znaku, jejž dodnes 
tvoří červený štít rozdělený stříbrným vlnitým polobřevnem se stříbrným dvouocasým 
vpravo kráčejícím lvem se zlatou korunou a zbrojí v horním poli a se zkříženými stříbrnými 
hornickými rýžovacími nástroji - hráběmi a kopáčem v dolním poli. Přes právní sjednocení 
horní činnosti na královském panství ve Slavkovském lese horním řádem z 1. ledna 1548 
nebyly horní záležitosti a městská samospráva v Čisté privilegiem z 20. června 1551 
podřízeny - jak by se zdálo logičtější - hejtmanovi - správci vrchního horního úřadu 
v Horním Slavkově, ale vrchnímu hornímu úřadu v Jáchymově. V tomto řešení převládla 
ještě zřejmě tradice dosavadní správní oddělenosti Čisté patřící dosud k hradu Lokti od 
ostatních panství panovníka ve Slavkovském lese (panství Bečov a Kynžvart), dříve 
patřících rodu Pluhů z Rabštejna.  

Správní organizace horní činnosti pod přímou správou panovníka ve Slavkovském 
lese však byla brzy sjednocena a původní rozhodnutí privilegia z června 1551 bylo - jak 
nám nejdříve dosvědčuje instrukce vídeňské dvorské komory pro hornoslavkovského 
hejtmana Ulricha Dreylinga na Wagreinu z 22. září 1573 - změněno a Čistá byla 
přičleněna ve věcech horní i městské správy dohledu vrchního horního úřadu v Horním 
Slavkově jako nejvyššímu hornímu a správnímu orgánu v této části loketského kraje. 

Vrcholným orgánem samosprávy města Čisté byla dvanáctičlenná městská rada, 
z níž dva radní byli vždy hned při - zřejmě každoroční - volbě zvoleni purkmistry, kteří se 
v této funkci pololetně vystřídali. Postavení a kompetence rychtáře rovněž voleného 
z měšťanstva při volbě městské rady byly patrně shodné s těmito úřady v jiných tehdejších 
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našich městech. Panovníkův dohled na orgány městské samosprávy přímo vykonával 
správce vrchního horního úřadu, jehož prvním výsostným právem bylo potvrzování voleb 
měšťanů do těchto funkcí. Správa všech nižších městských, zvláště hospodářských 
zařízení, o nichž však víme z pramenů jen velmi málo, byla pak obvykle zajišťována 
měšťany zvolenými do těchto vrcholných správních orgánů. 

Hornická správa v oblasti Čisté byla řízena vrchním horním úřadem v Horním 
Slavkově, který vedl královský hejtman s pomocí výběrčího královského horního desátku 
(Zehenter) a účetního a písaře (Gegenhändler, Amtsschreiber). Přímo pak tuto správu 
vykonával zdejší perkmistr s horním písařem (Bergschreiber) a hajným (Heger). 

Městské hospodářství se ve svých počátcích rozvíjelo v silné závislosti na 
dominantní výrobní činnosti - těžbě cínu, která svým výrazným růstem od konce první 
poloviny 16. století vytvořila podmínky pro vznik i další rozvoj města. Ačkoliv produkce 
cínu v okolí Čisté nedosahovala zdaleka úrovně této výroby v nedalekých střediscích 
Horním Slavkově a Krásně, skýtala městu v prvních desetiletích jeho existence dostatečný 
zdroj prostředků pro jeho výstavbu. Původní zástavba Čisté byla rozložena po obou 
stranách staré cesty z Bečova do Sokolova a její půdorys byl typickým příkladem silniční 
vsi. Výstavba města navázala na východní konec původního sídliště, obestavěla obdélné 
náměstí protáhle orientované v západovýchodním směru a rozložila se i podél loketské, 
bečovské, kynžvartské (pramenské) a sokolovské (zde s původní zástavbou) cesty, jež se 
na náměstí křižovaly. Brzy po zřízení města získala Čistá vlastního faráře a v západní 
části náměstí byl vystavěn kostel. S rozvojem hornictví zřejmě i sem přicházeli podobně 
jako do sousedního Horního Slavkova a Krásna především horníci ze Saska, kteří s sebou 
přinesli do této nábožensky dosud jednotné oblasti novou luterskou víru. Luterští kněží byli 
patrně i prvními správci fary v Čisté a jejího kostela. Vybudována byla také řada staveb 
sloužících zejména hospodářské činnosti ve městě, jako pivovar, sladovna a jatky a 
postaveny byly i městský vodovod a lázeň a patrně i škola. Nejsme bohužel informováni o 
stavbě radního domu v té době a tak lze jen tuto skutečnost předpokládat, i když velmi 
pravděpodobně nikoliv v tak výjimečné podobě, jakou měly honosné radnice ve druhé 
polovině 16. století vystavěné v blízkém Horním Slavkově nebo v Sokolově.  

Vnitřnímu hospodářskému životu odpovídala i obvyklá městská organizace 
řemeslníků zajišťujících základní potřeby městských obyvatel. Již v roce 1553 (určitě pro 
krejčí, pekaře a ševce) vydala městská rada pro jednotlivá řemesla provozovaná ve městě 
podle hornoslavkovských vzorů cechovní řády. 

Královské privilegium z roku 1551 zřejmě nedostatečně zajistilo provoz některých 
hospodářských činností ve městě. Proto bylo třeba dodatečně na základě stále 
naléhavějších požadavků vyřešit především dostatečné pozemkové zázemí města 
rozšířením jeho obvodu a zásobování města dřívím jako jedním z hlavních stavebních 
materiálů, důležitým i pro rozvoj hornictví a jediným energetickým zdrojem. Obvod města 
byl upraven a rozšířen privilegiem císaře Rudolfa II. z 1. února 1597 tak, aby měšťanům 
v Čisté skýtal dostatečnou pastvu jejich dobytka a tou zároveň nebyly páchány značné 
škody na nižších porostech v okolních lesích, jejichž ochrana a využívání zejména pro 
potřeby těžby a zpracování cínu byly upraveny několika panovnickými zásahy. 

Postupný pokles těžby cínu v posledních desetiletích před Bílou horou byl zesílen i 
následky, které přinesla třicetiletá válka. Vojenské akce se projevily v této oblasti již 
v počátcích války, kdy vojenské operace, jež měly Čechy vyčistit po bělohorské bitvě od 
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stavovských posádek, se přesunuly i do okolí Lokte. Přes řadu ochranných listů vítězů 
zvláště pro horní města došlo i v Čisté, stejně jako v jiných horních městech, 
k hospodářskému úpadku a odlivu obyvatel, jak o tom svědčí stav obyvatelstva města 
těsně po skončení třicetileté války, kdy v Čisté bylo v roce 1654 pouze 55 měšťanských 
domácností. Jistý vliv na tento proces mohla mít i rekatolizační politika, kterou 
Habsburkové od druhé poloviny dvacátých let 17. století v Čechách tvrdě nastolili. Luterští 
obyvatelé města se museli buď vystěhovat nebo přestoupit ke katolickému náboženství a 
luterská fara byla v Čisté zlikvidována. Katolická duchovní správa byla od roku 1628 
svěřena faráři v Krásně, který pak spravoval Čistou až do roku 1685, kdy byla pouhá farní 
filiálka zřízená zde až roku 1671 přeměněna na faru, jíž bylo podřízeno město a drobné 
sídelní lokality v jeho okolí. 

Hospodářský rozvrat třicetileté války byl doprovázen úpadkem a stagnací i v dalších 
desetiletích po jejím skončení. Ačkoliv hornictví zdaleka nedosahovalo i nízké předválečné 
těžby, tavírna cínu byla po poškození vojáky a vodou v roce 1635 obnovena a vyráběla 
cín - byť v malých množstvích - dále. Podporu činnosti málo rentabilních dolových podniků 
přebíral na sebe postupně stát, ale i jeho horní podnikání v okolí Čisté bylo úplně 
zastaveno v roce 1825. V celkovém hospodářském životě města ztrácela těžba a 
zpracování cínu své někdejší výjimečné postavení hlavního odvětví a po vytěžení 
bohatších cínových ložisek bylo třeba orientovat větší část zůstávajícího městského 
obyvatelstva na činnosti v jiných náhradních výrobních i dalších odvětvích. Vedle 
vzrůstajícího významu zemědělské výroby, která se vzhledem k drsnému klimatu zaměřila 
na dobytkářství, se rozšířil význam také řemeslné a domácké výroby (zejména plátenictví 
a výroba lněného oleje) a část kapitálově silnějšího měšťanstva se počala věnovat 
obchodu, v němž zvláštní místo zaujal obchod s chmelem. 

Stav obyvatelstva se od třicetileté války, která představuje zřejmě minimum jeho 
počtu, jen pomalu zvyšoval (1685 ve zpovědních seznamech uvedeno 352 zpovídaných, 
v roce 1725 již 474 zpovídaných). Měl však stále vzestupnou tendenci a vyvrcholil na 
samém konci feudálního období, kdy překročil dva tisíce (v roce 1842 bylo zde 2082 
obyvatel). Malý rozsah města a nízký počet jeho obyvatel se projevily i v označování 
města v panovnických privilegiích z let 1652 až 1797 jako horního městečka. 

Horní a městská správa v Čisté byla až do roku 1772 - s výjimkou let 1750-1755, kdy 
byl dočasně zrušen - podřízena vrchnímu hornímu úřadu v Horním Slavkově. Po jeho 
zrušení byla přidělena vrchnímu hornímu úřadu v Jáchymově. Po vydání nařízení 
z 18. února 1784 pak panovnická práva v dosazování městských správních orgánů a 
v dohledu na ně vykonával až do konce činnosti staré feudální státní správy krajský úřad 
v Lokti. 

Původní orgány městské správy, jejichž působnost byla omezena jen v letech 1836-
1847 převzetím hlavní části jejich soudní agendy magistrátem v Horním Slavkově, 
nahradil od 15. března 1848 regulovaný městský magistrát, který byl v Čisté tvořen jedním 
nezkoušeným a neplaceným purkmistrem, jedním zkoušeným radou s platem 500 zl. 
ročně, dvěma nezkoušenými a neplacenými rady, jedním neplaceným zástupcem a 
dvěma neplacenými reprezentanty. Úřední aparát s pevnými platy pak u tohoto orgánu 
doplňovali ještě kancelista (200 zl. ročně), obecní a daňový účetní (100 zl.), soudní a 
policejní sluha (60. zl.) a hajný (20. zl.). 
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Hluboký úpadek výtěžnosti dolů v okolí Čisté přiměl v roce 1825 i horní erár 
k ukončení zdejší činnosti a město tak již zcela ztratilo původní skladbu své hospodářské 
základny, jež se přeorientovala zejména na obchodní podnikání a řemeslnou a domáckou 
výrobu a zemědělství, jehož dobytkářská složka výrazně ostatní zastiňovala. Pouze 
z konce 18. století a první poloviny 19. století jsou známy doklady o zpracování zdejší 
cínové suroviny. Rodina Richterů zde tehdy v rámci krásenského cínařského cechu 
vyráběla běžné cínové zboží. 

Na samém konci feudální éry pak Čistá získala jen nové, lepší spojení s okolním 
světem výstavbou zemské silnice spojující Sokolov s Mariánskými Lázněmi uskutečněnou 
v letech 1839 až 1850. 

Zásadní společenské změny v habsburské monarchii, které přinesla revoluce roku 
1848, se projevily i v Čisté. Město i sídelní lokality na jeho katastrálním území byly 
prohlášeny na základě nového obecního zřízení z roku 1849 za městskou obec, jejíž 
samosprávu řídilo obecní zastupitelstvo. Z obecního zastupitelstva byl zvolen purkmistr a 
výkonný orgán - obecní rada. První volba obecního zastupitelstva byla v Čisté provedena 
27. srpna 1850. Zastupitelstvo tvořilo dvanáct osob, z nichž jako první byl za purkmistra 
zvolen Josef Maier a další dva byli zvoleni za obecní radní, kteří s purkmistrem v čele pak 
tvořili obecní radu. 

Ještě předtím městský magistrát předal orgánům politické správy a soudní státní 
správy části svých agend a jejich písemností - 14. února 1850 okresnímu hejtmanství 
v Karlových Varech a 26. května 1850 okresnímu soudu v Lokti. V rámci správního 
obvodu loketského okresního soudu pak město Čistá prožívalo všechny změny 
v organizaci politické státní správy, k nimž došlo v tomto období jeho vývoje: 1850-1855 
politický okres Karlovy Vary, 1855-1868 Loket, 1868-1913 Sokolov a 1913-1945 Loket. 

Hospodářský a sociální charakter města, který se vytvořil na závěr feudálního 
období, se v podstatě bez zásadnějších změn udržoval i po celé období kapitalismu. 
Uplatnily se v něm sice projevy technického pokroku, ale na jeho stagnaci nic 
podstatnějšího nezměnily. Hospodářské zdroje existence města se ustálily a v celém 
novém období nebyly nijak rozšířeny. Jejich skladba byla určena přírodně společenskými 
podmínkami, které po tuto dobu spíše negativně ve vzájemném vztahu ovlivňovaly 
celkový ekonomický vývoj tohoto města. 

Hospodářská stagnace se nejvýrazněji projevovala v úbytku městské populace. 
Počet obyvatel obce se po celé období pozvolna, ale stále snižoval až za necelých sto let 
této éry poklesl na pouhou polovinu počátečního stavu, přičemž rychleji se tento proces 
projevoval ve století dvacátém. Stagnovala také městská zástavba. V celém období 
vlastně nedošlo k výstavbě nových objektů ve městě, ale původní objekty byly jen 
udržovány a malá část jich byla i zdemolována (1843 zde bylo 2083 obyvatel a 274 domů, 
1900 1634 obyvatel a 261 domů, 1921 1278 obyvatel a 252 domů, 1930 1192 obyvatel a 
255 domů a 1939 jen 1000 obyvatel).  

Původní národnostní složení obyvatelstva bylo v tomto období jen nepatrně 
pozměněno, kdy za Československé republiky do čistě německého prostředí Čisté přišlo 
několik Čechů ve státních službách (v roce 1930 bylo z 1192 obyvatel 9 Čechů), kteří 
nicméně po odtržení pohraničí od republiky museli toto město opět opustit. 

Mimo dominantní zemědělství stále orientované na chov skotu a obchodní podnikání 
se v městském hospodářství výrazněji uplatňovaly pouze podniky zabývající se 
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zpracováním místních surovin. Vedle městského pivovaru zde provozovaly činnost pila, 
výrobna dřevěné vlny a cihelna. Městský pivovar byl městem prodán v sedmdesátých 
letech 19. století a dostal se do soukromého vlastnictví jednotlivce a obecní cihelna zcela 
zastavila výrobu pro nerentabilitu na konci roku 1932. 

Původní dvanáctičlenné obecní zastupitelstvo bylo ve volbách roku 1861 rozšířeno 
na osmnáctičlenné, z něhož byli voleni purkmistr a tři radní, ve volbách roku 1867 bylo 
dále rozšířeno na dvacetičlenné a v roce 1874 ještě rozšířeno na čtyřiadvacetičlenné. Ve 
volbách roku 1913 byl jeho početní stav naopak snížen na osmnáct. Celkový rozvrat 
zvláště hospodářských poměrů ve městě na konci první světové války nedokázaly řádné 
správní orgány zvládnout, a proto i zde byla ustavena rada vojáků a dělníků, jejímž 
úkolem v závěru roku 1918 bylo především zabezpečit nejnutnější zásobování obyvatel a 
zamezit při tom radikálnějším projevům. Rada vojáků a dělníků vyslala do obecního 
zastupitelstva 24. listopadu 1918 svůj výbor, který se po tomto datu podílel na zvládání 
složité poválečné - zejména zásobovací - situace ve městě. Po volbách obecního 
zastupitelstva 15. června 1918 byla vytvořena rozšířená obecní rada, kterou vedle 
purkmistra tvořili čtyři radní a po volbách v roce 1923 pak byla ještě rozšířena o zástupce 
purkmistra. Od voleb v roce 1931 bylo obecní zastupitelstvo sníženo na sedmnáct členů. 
Na jaře roku 1933 se vystoupením zástupců Svazu zemědělců (Bund der Landwirte) 
v obecním zastupitelstvu ze strany vytvořila složitá situace v městských správních 
orgánech, kterou okresní úřad v Lokti vyřešil 3. dubna 1933 rozpuštěním dosavadních 
správních orgánů a pro prozatímní správu města Čisté jmenoval správní komisi složenou 
z předsedy a čtyř členů. Tato komise pak řídila správu města až do voleb v prosinci 1934, 
kdy bylo nově zvoleno osmnáct členů obecního zastupitelstva, v němž již značné 
zastoupení získala Henleinova strana, která v průběhu třicátých let postupně zcela ovládla 
politický život ve městě. 

Po odtržení pohraničí od Československé republiky (do Čisté vstoupila německá 
armáda 4. října 1938) obyvatelstvo města vyjádřilo své politické postoje ve volbách do 
říšského sněmu 4. prosince 1938 a odevzdalo 100% hlasovacích lístků pro navrženou 
nacistickou kandidátku. Správa města byla změněna 16. března 1939 na základě  
správních zásad nacistického Německa ustavením úřadu purkmistra, v němž se na řízení 
obecní správy vedle purkmistra podíleli dva přísedící (ehrenamtliche Beigeordneten) a 
osm obecních radních. V této podobě pak zůstal hlavní správní orgán města až do konce 
druhé světové války, v jejímž průběhu však stále ještě vzrůstalo posilování správní moci 
v rukách purkmistra, který na konci války byl v podstatě rozhodujícím ve všech městských 
správních otázkách. 

Na ekonomickou stagnaci města přiměřeně reagovalo i posilování původního 
komunikačního systému, jenž základním způsobem ovlivňoval dopravní podmínky v této 
oblasti. Čistá zůstala i po celé toto období spojena se světem jen silniční sítí, která byla 
dotvořena na samém konci feudální éry. Zrychlení a zdokonalení dopravy sem přinesly 
pokroky ve spojovací a dopravní technice. Až 20. dubna 1869 byl otevřen v Čisté poštovní 
úřad a 1. října 1890 zahájila činnost zdejší telegrafní stanice. Telefonní spojení bylo 
budováno od roku 1924 a v květnu 1925 byla ve městě uvedena do provozu veřejná 
telefonní stanice. Rozvoj automobilismu ve 20. století rozšířil využití silnic pro nákladní i 
osobní dopravu. Veřejná hromadná doprava však zahájila provoz v Čisté až 12. května 
1928 na autobusové lince do Sokolova a Horního Slavkova. Koncesi na tuto autobusovou 
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dopravu získala obec, která ji původně zajišťovala jedním autobusem a od února 1929 
dvěma autobusy. 

Skoro se neměnící podobu zástavby města jen doplňovalo od roku 1889 veřejné 
osvětlení ulic a náměstí, které bylo zprvu zřejmě plynové a od roku 1919 elektrické. Stará 
městská škola byla v roce 1869 dána do správy místní školní rady a přeměněna podle 
nových školských zákonů na obecnou školu, jež byla nejprve trojtřídní, od roku 1872 
čtyřtřídní a nakonec od roku 1893 pětitřídní. Měšťanská škola ve městě zřízena nebyla. 
Původní hřbitov v okolí kostela byl zrušen a v roce 1862 obec koupila pole na okraji 
města, kde zřídila hřbitov nový, který byl pak ještě rozšířen v letech 1910 až 1913, kdy 
byla na něm postavena i budova pro hrobníka. 

Sociální péči soustavněji organizovanou městskou správou představoval ve městě 
vlastně jen chudinský ústav založený zřejmě v srpnu 1834 a základní zdravotní službu zde 
vykonával obvodní lékař. 

Městský společenský život se soustředil po vydání spolkového zákona z listopadu 
1867 do bohaté spolkové činnosti. Pro společenské, hospodářské, ale i politické zájmové 
oblasti vznikla ve městě postupně celá řada různých spolků. Prvním spolkem byl hudební 
spolek (Musikverein), který se ustavil již v dubnu 1868. V březnu 1870 byl založen 
tělocvičný a hasičský spolek (Turn- und Feuerwehr Verein), jenž byl změněn v lednu 1917 
na spolek dobrovolných hasičů (Freiwillige Feuerwehr). Spolek divadelních ochotníků 
(Theater Dilletantenverein) byl založen v roce 1874. Po těchto nejstarších spolcích 
následovala řada dalších: spolek válečných veteránů (20. prosince 1876, později se různě 
měnil), spolek pro výstavbu a okrašlování (leden 1892), mužský pěvecký spolek (duben 
1893), zemědělský spolek (3. března 1904), včelařský spolek (1908), spolek pro rozšíření 
chovu skotu (1908), školní spolek (1908, později změněn na kulturní svaz), občanský 
spolek (1910) a svaz mládeže Germania (1911, dobrovolně rozpuštěn 1922). 

V době mezi dvěma světovými válkami pak vznikly ještě další náboženské, 
podpůrné, osvětové, vzdělávací a další zájmové spolky, jejichž činnost nicméně 
s pohlcováním politického a společenského života ve městě sudetoněmeckou fašistickou 
stranou v závěru třicátých let postupně ochabovala a v průběhu druhé světové války zcela 
ustala. Politický život ve válečných letech opanovala nacistická strana, do níž 
sudetoněmecká strana vplynula, a veškerý společenský život se orientoval na službu 
válečné mašinerii. 

V souvislosti s úplnou porážkou německé armády došlo k obsazení i této části Čech 
vítěznými armádami spojenců. Zřejmě 8. května 1945 i do Čisté vstoupily oddíly americké 
armády, která zde v prvních poválečných měsících organizovala vojenskou správu 
obsazeného území, pod jejímž dohledem po jistou dobu nadále fungovaly staré, ale nově 
obsazené místní správní orgány. Ty pak postupně nahrazovaly nové správní orgány 
znovu konstituované Československé republiky. 

V Čisté prozatímní původní správu nahradila již od července 1945 místní správní 
komise, která však brzy ukončila svoji činnost. V rámci odsunu německého obyvatelstva 
opustilo obec v letech 1946 a 1947 skoro všechno původní obyvatelstvo. Na počátku roku 
1948 měla obec jen 7 obyvatel. Jelikož byla část Slavkovského lesa, do níž tato obec 
patřila, prohlášena za oblast důležitou pro obranu státu a přeměněna na vojenské pásmo, 
musela být zřejmě do konce července 1948 i Čistá úplně vyklizena a její zástavba 
postupně do poloviny padesátých let zdemolována. Tak se definitivně uzavřela historie 
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sídliště - někdy královského horního města, jež nedokázalo obstát v hlubokých 
společenských proměnách moderní doby. 

 

II. Vývoj a dějiny fondu Archiv města Čistá 
 
Nejstarší písemnosti městské správy v Čisté byly citelně poškozeny a zřejmě z větší 

části zničeny velkým požárem 11. listopadu 1772, kterému padla za oběť většina domů ve 
městě a také kostel sv. Michaela a radnice. Zachráněna byla při tom patrně všechna 
dochovaná městská pergamenová privilegia z let 1551 až 1748 (6 listin), některé 
panovnické a jiné papírové listiny a nepatrné množství spisů. Většina těchto písemností 
byla pak uchována - jak ještě na počátku 20. století zjistil karlovarský archivář Karl Ludwig 
- v železné truhle v budově městské radnice, jež však zčásti soužila také jako ubytovací 
hostinec. 

Městské správní orgány v Čisté uzavřely 26. května 1850 až dosud jimi vedené knihy 
majetkoprávní agendy, které pak předaly do správy novému okresnímu soudu v Lokti. 
Díky jejich uchování u tohoto úřadu lze dnes zjistit, že kromě uvedených listin a 
jednotlivých spisů byly v roce 1772 před požárem uchráněny i některé knihy této agendy, 
v jejichž vedení orgány správy města pokračovaly až do jejich předání orgánu státní 
justice. Zřejmě i tyto písemnosti byly v době po požáru města uloženy v obnovené budově 
městské radnice, odkud pak byly v roce 1850 odvezeny do Lokte. 

K dalším velkým ztrátám městských písemností došlo po skončení druhé světové 
války v souvislosti s odsunem německých obyvatel a vystěhováním i dalších obyvatel při 
uvolňování prostoru velké části Slavkovského lesa jako území důležitého pro obranu 
československého státu. Písemnosti z činnosti městských správních orgánů v období od 
roku 1772 do roku 1945 byly při tom - až na nepatrné výjimky - zničeny. 

Jen torzo listin a spisů uchráněných před požárem v roce 1772, městskou kroniku 
vedenou od roku 1836, nepatrné množství jednotlivých spisů, pečetidlo městského soudu 
a mapu městských lesů převezl z Čisté a předal na konci roku 1946 do městského archivu 
v Lokti archivář dr. Miloslav Volf, který tento zbytek dokumentů městského archivu popsal 
v publikaci Popis městských archivů v Čechách z roku 1947. V rámci loketského 
městského archivu pak přešel tento materiál fondu Archiv města Čistá od 1. ledna 1953 
do správy nově zřízeného Okresního archivu Sokolov, jehož prvním sídlem byla radnice 
v Lokti. 

V letech 1947 a 1953 zpracoval převzatý zlomek dokumentů archivu města Čisté 
v inventárním seznamu nazvaném Fond Městský úřad Čistá vedoucí loketského archivu 
Jindřich Zimmermann. Materiál fondu byl uspořádán a sepsán podle tohoto schématu: 

A. Listiny 
a. Pergameny (městské svobody) - 8 listin 
b. Papírové listiny - 11 listin 
B. Knihy - kronika města 
C. Spisy - fascikl věcně popsaných spisových skupin a jednotlivých spisů 
D. Mapy - mapa lesů města 
E. Pečetidlo - pečetidlo městského soudu 
Pergamenové listiny uložil zpracovatel do železné truhly, v níž byly v archivu uloženy  

tyto dokumenty i ostatních fondů, a papírové listiny společně se spisy do archivní krabice. 
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V tomto rozsahu byly archiválie fondu AM Čistá při přestěhování sídla Okresního 
archivu Sokolov v roce 1967 převezeny z loketské radnice do zámku v Jindřichovicích. 

Při delimitaci sbírky pozemkových knih bylo do fondu AM Čistá v Okresním archivu 
Sokolov předáno 2. listopadu 1972 ze Státního archivu v Plzni 29 knih soudní 
majetkoprávní agendy vedených městskými správními orgány v Čisté do roku 1850 (č. 
přírůstku 573). 

Delimitace písemností města Čisté ze sbírky archiválií spolku Verein für Geschichte 
der Deutschen in Böhmen byla provedena z Archivu města Prahy a cestou přes Státní 
oblastní archiv v Zámrsku a Okresní archiv v Karlových Varech se tyto písemnosti dostaly 
5. listopadu 1986 do Okresního archivu Sokolov, kde byly zařazeny a zaevidovány do 
fondu AM Čistá (č. přírůstku 45/86). Jednalo se o listinu z 8. června 1599 a několik 
jednotlivých spisů z let 1582-(1860). 

Až dosud značně rozptýlené torzo dokumentace vzniklé z činnosti správních orgánů 
města Čisté se tak postupně opět soustředilo a bylo možno i z tohoto důvodu přikročit 
k odbornému archivnímu zpracování. Toto archivní zpracování obsáhlo uspořádání a 
inventarizaci materiálu z let 1551-1944 zařazeného do fondu Archiv města Čistá včetně 
vypracování inventární archivní pomůcky k němu. Tyto práce provedli od listopadu 1988 
do února 1989 v Okresním archivu Sokolov se sídlem v Jindřichovicích PhDr. Vladimír 
Vlasák, ředitel okresního archivu, a Eva Vlasáková, vedoucí odborná archivářka. Tito 
pracovníci také společně zpracovali k tomuto inventáři kompletní informační aparát. Po 
posouzení konceptu inventáře fondu AM Čistá ve Státním oblastním archivu v Plzni z 22. 
2. 1999 pod čj. Sar-216/99-61 byla PhDr. Vladimírem Vlasákem tato archivní pomůcka ve 
Státním okresním archivu Sokolov v květnu 2004 jako čistopis dokončena. 

 
III. Archivní charakteristika fondu Archiv města Čistá 
 
Do základního inventárního archivního zpracování fondu Archiv města Čistá byly 

zařazeny všechny archiválie, které se jako torzo zachovaly z dokumentace vzniklé 
činností správních orgánů města Čisté, byly odtud rozptýleny do různých míst, ale 
postupně se opět soustředily v tomto fondu uloženém ve Státním okresním archivu 
Sokolov. 

Jednalo se o soubor archivních dokumentů z let 1551-1944 tvořený 17 listinami, 
30 knihami (1,83 bm), 2 kartony (0,25 bm), 3 mapami, z nichž jedna představovala soubor 
mapových listů, a 1 typářem. 

Základ tohoto fondu tvořily dokumenty, které byly předány na konci roku 1946 do 
správy Městskému archivu v Lokti jako soubor zachráněný při likvidaci obce Čistá po 
skončení druhé světové války z rozhodnutí archiváře dr. Miloslava Volfa. 

Tento původní materiál fondu byl postupně doplněn dvěma přírůstky, jež byly 
předány Okresnímu archivu Sokolov jinými archivy při zcelování jeho rozptýlených 
archiválií. 

V roce 1972 bylo sem ze sbírky pozemkových knih uložené ve Státním archivu 
v Plzni zařazeno 29 knih vedených u městské správy v Čisté v letech 1750-1850. Tyto 
knihy byly předány do správy Okresního soudu v Lokti a jím byla tato dokumentace ještě 
až do roku 1883 doplňována. 



- 12 - 

- 

V roce 1986 pak byl Okresnímu archivu Sokolov složitou cestou postoupen z Archivu 
hlavního města Prahy ze sbírky archiválií spolku Verein für Geschichte der Deutschen in 
Böhmen soubor dokumentů určených jako součást fondu Archiv města Čistá. U 
postoupených spisů bylo toto určení jednoznačné, nebylo tomu tak ale u rodného listu 
vydaného německým šlechticem 8. června 1599 v Unter Lauterbachu. Místní určení této 
listiny bylo zřejmě jediným vodítkem pro směr delimitace. Akceptovali jsme toto řešení a 
dokument jsme i při nejednoznačnosti této příslušnosti ponechali mezi archiváliemi 
vzniklými u správních orgánů města Čisté a zařazenými do fondu tohoto původce. 

Při generální inventuře archiválií v OA Sokolov k 31. prosinci 1976 byla ze sbírky 
map do fondu Archiv města Čistá zařazena kopie katastrální mapy Čisté pořízená někdy 
kolem roku 1930. Při základním archivním zpracování fondu AM Čistá byla i tato mapa 
zde ponechána, neboť s torzem archivní pozůstalosti městské správy v Čisté úzce 
souvisí. 

Ačkoliv původní torzo dokumentace fondu Archiv města Čistá uložené v Okresním 
archivu Sokolov bylo zpracováno v roce 1953 Jindřichem Zimmermannem v inventárním 
seznamu, při novém základním zpracování byl veškerý archivní materiál tohoto fondu 
fyzicky soustředěn, zcela nově uspořádán podle základních pravidel pro zpracování 
archivního materiálu a zinventarizován podle tohoto základního schématu: 

Listiny 
Knihy 
Spisy 
Pečetidlo 
Mapy 
Ve skupině listiny byly ponechány pouze ty dokumenty, které bylo možno za takové 

považovat. Proto z této někdejší skupiny Zimmermannova zpracování byly zde ponechány 
všechny pergamenové listiny (8) patřící do skupiny městských privilegií a z papírových jen 
mandát Ferdinanda I. z roku 1563 s lesním řádem, dva rozsudky pražského apelačního 
soudu a výhostný list. Byl sem však přiřazen rodný list z roku 1599 zařazený do fondu ze 
sbírky spolku Verein für Geschichte der Deutschen in Böhmen. Ostatní dokumenty 
z Zimmermannovy skupiny papírových listin byly přeřazeny mezi spisy. Soubor listin tak 
tvoří 13 listin uložených do 3 kartonů (0,38 bm). Uspořádání této kategorie archiválií bylo 
zvoleno chronologické i proto, že je svým rozsahem nevelká. 

Kategorie knih byla ponechána v původním evidenčním rozsahu jen s výjimkou 
památné knihy (Gedächtnisbuch) z let 1748-1848, jež byla správně delimitována při tomto 
zpracování do fondu Archiv města Horní Slavkov. Skupina knih byla proto, že se 
zachovaly jen dva základní druhy knih, rozdělena do dvou částí: knihy městského 
soudnictví do roku 1850, kam byly zařazeny všechny tzv. pozemkové knihy převzaté ze 
sbírky těchto knih ve Státním archivu v Plzni, a ostatní knihy, kam byla zařazena kronika 
města vedená v letech 1836-1944. 

Knihy městského soudnictví do roku 1850 byly podle jejich členění užitého při 
inventarizaci těchto knih ve fondu Archiv města Horní Slavkov uspořádány takto: 

1. Knihy převodů a rozsudků 
2. Knihy svatebních a kupních smluv 
3. Knihy kupních smluv 
4. Rejstřík ke knihám svatebních a kupních smluv a knihám kupních smluv 
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5. Dlužní knihy 
a. Knihy dlužních úpisů 
b. Kniha dluhů u kostelních pokladen 
c. Kniha dluhů u kostela sv. Michaela a kaple sv. Jana Křtitele 
6. Kniha dlužních splátek 
7. Knihy kvitancí 
8. Kniha projednávání pozůstalostí 
Soubor těchto 28 knih tvoří vedle pergamenových městských privilegií nejucelenější 

a nejlépe zachovanou skupinu archiválií v jinak značně torzovité dokumentaci dochované 
z činnosti městských správních orgánů v Čisté. Jen výjimečně zachovaná městská kronika 
pak v této skupině představuje jiný druh knih. Delimitací do jiného fondu se jako skupina 
archiválií zmenšila o 1 knihu (0,06 bm) a po zpracování ji tvoří celkem 29 knih o rozsahu 
1,86 bm. 

Kategorie spisů byla při zpracování obohacena o některé dokumenty původně 
zahrnuté v Zimmermannově zpracování mezi papírové listiny. Spisy byly rozděleny do 
dvou částí: z období feudalismu do roku 1850 a z období kapitalismu od roku 1850. 
Jelikož se jedná o zcela nepatrné torzo městské registratury, z něhož nelze odvodit ani 
základní představu o jejím uspořádání a členění, byly tyto písemnosti při zpracování 
uspořádány do věcných skupin, přičemž pro starší období - vzhledem k tomu, že jich je 
dochováno více - byly seřazeny podle tohoto základního schématu: 

a. Městské zákonodárství 
b. Městská finanční správa 
c. Městské hospodářství 
d. Městská správa 
1. Záležitosti města 
2. Záležitosti zaměstnanců městské správy 
e. Městské soudnictví 
Spisy byly po zpracování uloženy do 1 kartonu (0,12 bm). 
Poslední dvě kategorie archiválií tohoto fondu tvoří již jen pečetidlo městského soudu 

ze samého konce jeho existence a mapy. Do kategorie map byla zařazena kopie 
katastrální mapy Čisté o 7 listech z doby kolem roku 1930 a původně dvě mapy lesních 
porostů města z roku 1941. Jelikož v případě dvou map lesních porostů se jedná vlastně 
o dva listy jedné mapy, byl příslušným způsobem tento materiál zpracován inventárně a 
opravena náležitě jeho evidence. Uspořádání map je chronologické. Mapa lesních porostů 
města byla uložena v kartonu u spisů a kopie katastrální mapy  samostatně ve zvláštním 
obalu. Rozsah map je 0,08 bm. Pečetidlo je uloženo odděleně a měří 0,05 bm. 

Po zpracování a delimitaci tvoří dokumenty fondu Archiv města Čistá 13 listin 
(0,38 bm), 29 knih (1,86 bm), 1 karton (0,12 bm), 1 pečetidlo  (0,05 bm) a 2 mapy 
o 9 listech (0,08 bm). Jedná se o archiválie z let 1551-1944 v rozsahu 46 evidenčních 
jednotek (2,49 bm), zachycené v 65 inventárních jednotkách. 

Součástí základního zpracování bylo i provedení kategorizace archiválií, které byly - 
respektive jejich obaly - těmito kategoriemi označeny. 

Součástí informačního aparátu inventáře jsou osobní, zeměpisný a předmětový 
rejstřík. 
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IV. Stručný rozbor obsahu fondu Archiv města Čistá 
 
Archiválie fondu Archiv města Čistá představují jen nepatrné torzo dokumentace, jež 

vznikla z úřední činnosti správních orgánů města Čisté. V tomto souboru jsou však 
zastoupeny všechny základní typy archivního materiálu. 

Nejuceleněji se dochovala v tomto fondu městská pergamenová privilegia z let 1551 
až 1798 vypovídající o nejzásadnějších momentech starší městské historie a knihy 
městského soudnictví z doby do roku 1850, které dokumentují zejména hospodářské a 
sociální poměry městského obyvatelstva ke konci feudálního období. Pro novější období 
vývoje města Čisté a jeho historické zpracování je zcela nepominutelná městská kronika 
vedená s malými časovými mezerami v letech 1836 - 1944. Všechny ostatní kategorie 
archiválií jen velmi mezerovitě ilustrují městský život v jeho různých oblastech. 

Přes torzovitost dochování této dokumentace zůstávají archiválie fondu AM Čistá 
základním pramenným souborem k dějinám Čisté v období jejího městského vývoje. 
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Z á z n a m    o   u s p o ř á d á n í    f o n d u  
 

A r c h i v    m ě s t a   Č i s t á 
 

a    v y p r a c o v á n í    j e h o    i n v e n t á ř e 
 
 
 
Fond Archiv města Čistá (1551 – 1944) uspořádal v období od listopadu 1988 do 

února 1989 v Okresním archivu Sokolov se sídlem v Jindřichovicích PhDr. Vladimír 
Vlasák, ředitel okresního archivu, a společně s Evou Vlasákovou, vedoucí odbornou 
archivářkou, vypracoval jeho inventář.  

Podle posouzení konceptu inventáře fondu ve Státním oblastním archivu v Plzni 
z 22. 2. 1999 zpracoval čistopis této pomůcky v květnu 2004 PhDr. Vladimír Vlasák, ředitel 
státního okresního archivu. 

 
 
 
        PhDr. Vladimír Vlasák 
 
        Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice 25. 5. 2004 
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I n v e n t á r n í    s e z n a m 
 

  L i s t i n y 
 
Inv. č.: Název:   Č. listiny:
  
 

 1 1551, červen 20., Vídeň     
  Ferdinand I. uděluje těžařům, hornímu společenstvu a celé obci  
  v Čisté na královském panství Loket tato privilegia: 
  1. těžaři a obyvatelé mají mít právo svobodného nakládání se svým  
  majetkem a právo svobodného příchodu a odchodu, 
  2. vše, co je přiváženo pro potřebu horních děl, se osvobozuje od mýt a cel,  
  3. povoluje se jim vlastní cínová tavírna a označování v ní vytaveného cínu  
  vlastní značkou,  
  4. povoluje se jim svobodný soud, který však má být ustanovován  
  hejtmanem v Jáchymově, jemuž mají podléhat také ve všech  
  horních záležitostech,  
  5. povolují se různá řemesla a živnosti, vaření piva, výčep všech nápojů,  
  sladovny, jatky, pekárny, obecní lázeň, solnice, obecní váha  
  a ostatní zařízení,  
  6. osvobozují se na dobu deseti let od právního postihu ti, kteří mají své  
  dluhy mimo země Koruny české a ohlásili to svým vrchnostem,  
  s výjimkou těch dluhů, které byly učiněny u královských horních  
  děl a slibuje při dalším rozvoji Čisté tyto svobody a milosti ještě  
  rozšířit. 
  Orig. perg. 74,5x59,5-13 cm, německy, pečeť vydavatele, jež byla  
  přivěšena, je odtržena a chybí.  L 1 
 
 2 1563, leden 22., Kostnice    
  Ferdinand I. vydává městu Čisté k ochraně lesů lesní řád.  
  Orig. pap. 55,5x42 cm, německy, pečeť vydavatele je přitištěna pod krytem  
  papíru, listina je poškozena vlhkostí a jejím následkem  
  vypadáním části textu, vyspraveno podlepením papírem.  L 2 
 
 3 1570, únor 23., Praha    
  Maxmilián II. potvrzuje hornímu městu Čisté privilegia, která mu udělil  
  Ferdinand I. listinou z 20. 6. 1551.  
  Orig. perg. 53x35,5-7,5 cm, německy, pečeť vydavatele, jež byla  
  přivěšena, je odtržena a chybí.  L 3 
 
 4 1579, únor 7., Praha    
  Rudolf II. potvrzuje hornímu městu Čisté privilegia, která mu udělil  
  Ferdinand I. listinou z 20. 6. 1551 a která již konfirmoval Maxmilián II.  
  Orig. perg. 53x31-3 cm, německy, pečeť vydavatele, jež byla přivěšena,  
  je odtržena a chybí, část pergamenu listiny, jež je odstřižena,  
  je doplněna podlepením pergamenem, listina je také mírně  
  poškozena ohryzáním hlodavci.  L 4 
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Inv. č.: Název:    Č. listiny:
  

 5 1599, červen 8., Unter Lauterbach    
  Urban z Feilitzsch na Dreuhenu vydává Adamu Rammingovi rodný list. 
  Orig. perg. 48x27-4 cm, německy, pečeť vydavatele, jež byla přivěšena,  
  je odtržena a chybí, listina je poškozena vlhkostí, která  
  způsobila značné vyblednutí písma.   L 5 
  
 6 1600, prosinec 8., Praha    
  Královský apelační soud v Praze vyhlašuje purkmistru, rychtáři a radě  
  v Čisté rozsudek ve věci Kryštofa Fuchse, kterého osvobozuje,  
  a věci Marie Puffové, kterou vypovídá ze země.  
  Orig. pap. 36,5x32,5 cm, německy, malá pečeť Rudolfa II. je přitištěna  
  pod krytem papíru (jako uzavírací), listina je poškozena vlhkostí. L 6 
 
 7 1652, červenec 23., Praha    
  Ferdinand III. potvrzuje hornímu městečku Čisté privilegia, která mu udělil  
  Ferdinand I. listinou z 20. 6. 1551, jež je zde inzerována, a která  
  již potvrdili Maxmilián II. listinou z 23. 2. 1570, Rudolf II. listinou  
  ze 7. 2. 1579 a Matyáš listinou z 25. 8. 1612, a výsadu o rozšíření  
  jeho obvodu, kterou mu udělil Rudolf II. listinou z 1. 2. 1597, pokud  
  jsou ještě užívány a neodporují právům zemí Koruny české a  
  s omezením, že jsou platné pouze pro měšťany a obyvatele  
  katolického náboženství.  
  Orig. perg. 81x64-11 cm, německy, pečeť vydavatele v dřevěném  
  pouzdru je přivěšena na žlutočerné šňůře, listina je lehce  
  poškozena vlhkostí.   L 7 
 
 8 1660, červen 30., Štýrský Hradec    
  Leopold I. potvrzuje hornímu městečku Čisté privilegia, která mu udělil  
  Ferdinand I. listinou z 20. 6. 1551, jež je zde inzerována, a která  
  již potvrdili Maxmilián II. listinou z 23. 2. 1570, Rudolf II.  
  listinou ze 7. 2. 1579, Matyáš listinou z 25.8.1612 a Ferdinand III.  
  listinou z 23. 7. 1652, a výsadu o rozšíření jeho obvodu, kterou  
  mu udělil Rudolf II. listinou 1. 2. 1597, pokud jsou ještě užívány a 
  neodporují právům zemí Koruny české a s omezením, že jsou  
  platné pouze pro měšťany a obyvatele katolického náboženství.  
  Orig. perg. 72x60-10,5 cm, německy, pečeť vydavatele v dřevěném pouzdru  
  je přivěšena na žlutočerné šňůře, listina je lehce poškozena vlhkostí. L 8 
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Inv. č.: Název:    Č.listiny:
   
 9 1748, červenec 18., Vídeň    
  Marie Terezie potvrzuje hornímu městečku Čisté privilegia, která mu  
  udělili Ferdinand I. listinou z 20. 6. 1551, Maxmilián II. listinou  
  z 23. 2. 1570, Rudolf II. listinami ze 7. 2. 1579 a z 1. 2. 1597,  
  Ferdinand III. listinou z 23. 7. 1652 a Leopold I. listinou z 30. 6. 1660,  
  jež jsou zde inzerovány (listina Matyáše z 25. 8. 1612 je jen zmíněna 
  v inzertech listin Ferdinanda III. z 23. 7. 1652 a Leopolda I.  
  z 30. 6. 1660), pokud jsou ještě užívána a nejsou v rozporu s nynějším  
  ani budoucím zemským zřízením.  
  Orig. perg. sešit o 28 listech 27x34 cm v deskách potažených zdobeným 
   pergamenem, německy, pečeť vydavatelky v dřevěném pouzdru  
  je přivěšena na černožluté šňůře.   L 9 
 
 10 1755, březen 20., Praha    
  Královský apelační soud v Praze vyhlašuje purkmistrovi a radě města Čisté  
  rozsudek ve věci Evy Kláry Zachové, kterou odsuzuje k trestu smrti  
  stětí mečem.  
  Orig. pap. 55,5x43,5-6 cm, německy, malá pečeť Marie Terezie, jež byla  
  přitištěna (jako uzavírací), je odtržena a chybí.  L 10 
 
 11 1761, květen 25., Donaueschingen   
  Josef Vilém Arnošt z Fürstenbergu   
  vydává Janu Martinovi Noberovi z Hüfingenu výhostný list.  
  Orig. pap. dvojlist 32,5x20 cm, německy, pečeť vydavatele je přitištěna pod  
  krytem papíru, listina je mírně poškozena insektem.  L 11 
 
 12 1797, únor 25., Vídeň    
  František II. povoluje hornímu městečku Čisté dva výroční trhy a trhy na  
  dobytek, a sice první na den sv. Jana Křtitele (24. 6.) a druhý na první 
   pondělí po Růžencové slavnosti (pondělí po první neděli v říjnu).  
  Orig. perg. 72x56-8,5 cm, německy, poškozená pečeť vydavatele 
  v dřevěném pouzdru je přivěšena na černožluté šňůře.  L 12 
  
 13 1798, únor 16., Vídeň   
  František II. potvrzuje hornímu městu Čisté privilegia, jako mu je potvrdila  
  Marie Terezie listinou z 18. 7. 1748, s těmito výjimkami:  
  1. v listině Ferdinanda I. z 20. 6. 1551 obsažené ustanovení o osvobození  
  ode všech daní, poplatků a služeb je zrušeno,  
  2. obsazování soudu a dohled na něj přísluší podle nařízení z 18. 2. 1784  
  krajskému úřadu  
  3. omezení platnosti privilegií podle listiny Ferdinanda III. z 23. 7. 1652 
  pouze pro katolíky se rozšiřuje také na všechny ostatní stoupence  
  v Čechách trpěných náboženství.  
  Orig. perg. 70,5x55-8 cm, německy, pečeť vydavatele v dřevěném pouzdru  
  je přivěšena na černožluté šňůře, listina je lehce poškozena vlhkostí. L 13 
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  K n i h y 
 
  I. Knihy m ěstského soudnictví do roku 1850 
 
  1. Knihy p řevodů a rozsudk ů 
 
Inv. č.: Název:    Čas.rozsah: Č.knihy: 
 
 14 Kniha převodů a rozsudků (Liber transactionum et  
  sententiarum I) 
  Německy, 24x38 cm, polokožená vazba  1795-1823  K 1 
 
 15 Kniha převodů a rozsudků (Liber transactionum et  
  sententiarum Nro. II) 
  Německy, 25x38,5 cm, kožená vazba  1822-1837  K 2 
 
 16 Kniha převodů a rozsudků (Transactions- und  
  Sententienbuch Nro. III) 
  Německy, 24,5x40,5 cm, polokožená vazba  1837-1874  K 3 
  
 
  2. Knihy svatebních a kupních smluv 
 
 17 Kniha svatebních a kupních smluv (Altes Heuraths- und  
  Kaufverschreibungsprotocoll de anno 1760 bis 1773) 
  Německy, 22,5x36,5 cm, polokožená vazba  1758-1773  K 4 
 
 18 Kniha svatebních a kupních smluv (Altes Heuraths- und  
  Kaufverschreibungsprotocoll de anno 1774 bis 1786) 
  Německy, 23x35,5 cm, polokožená vazba  1774-1786  K 5 
 
 19 Kniha svatebních a kupních smluv (Altes Heuraths- und 
  Kaufverschreibungs-Protocoll de anno 1786 bis 1790) 
  Německy, 21x34,5 cm, polokožená vazba  1786-1791  K 6 
 
 20 Kniha svatebních smluv (Altes Heuraths Kontractenbuch 
  de anno 1791) 
  Německy, 21,5x34,5 cm, polokožená vazba  1791-1802  K 7 
 
 21 Kniha svatebních smluv (Heurathskontraktenbuch Litt. 
  D. de anno 1802) 
  Německy, 23,5x38 cm, polokožená vazba  1799-1830  K 8 
 
 22 Kniha svatebních smluv (Heurathskontraktenbuch  
  vom Jahre 1831. Lit. E) 
  Německy, 24x38 cm, kožená vazba  1831-1881  K 9 
 
 
 



- 22 - 

 

Inv. č.: Název:  Čas. rozsah:Č.knihy: 
 
 
  3. Knihy kupních smluv 
 
 23 Kniha kupních smluv (Kaufcontraktenbuch Nro. 3 lit.  
  C de anno 1790 bis 1802) 
  Německy, 21,5x35 cm, polokožená vazba, ve hřbetě  
  potrhaná  1790-1802  K 10 
 
 24 Kniha kupních smluv (Kaufkontraktenbuch  
  de anno 1802 Nro. 4) 
  Německy, 23,5x38,5 cm, polokožená vazba  1799-1806  K 11 
 
 25 Kniha kupních smluv (Kaufcontraktenbuch Nro. V) 
  Německy, 24,5x39,5 cm, kožená vazba  1806-1815  K 12 
 
 26 Kniha kupních smluv (Kaufcontraktenbuch Nro. VI) 
  Německy, 23x37 cm, kožená vazba  1815-1830  K 13 
 
 27 Kniha kupních smluv (Kaufcontraktenbuch Nro. VII) 
  Německy, 24x38 cm, kožená vazba, ve hřbetě potrhaná  1830-1849  K 14 
 
 28 Kniha kupních smluv (Kaufcontraktenbuch Nro. VIII) 
  Německy, 26x40 cm, polokožená vazba  1849-1886  K 15 
 
 
  4. Rejst řík ke knihám svatebních a kupních smluv a knihám kupních smluv 
 
 29 Rejstřík ke knihám svatebních a kupních smluv a knihám  
  kupních smluv z let 1751-1804 
  (Repertorium über die alten Stadtbücher vom Jahre 1760) 
  Německy, 23x36,5 cm, polokožená vazba  1760-1804  K 16 
 
 
  5. Dlužní knihy 
 
  a. Knihy dlužních úpis ů 
 
 30 Kniha dlužních úpisů (Obligazionsbuch Litt. A  
  de anno 1792. Nro. I) 
  Německy, 22x35,5 cm, polokožená vazba  1792-1802  K 17 
 
 31 Kniha dlužních úpisů (Obligazionsbuch. Litt. B.  
  de anno 1801. Nro. II) 
  Německy, 23,5x38 cm. polokožená vazba  1801-1806  K 18 
 
 32 Kniha dlužních úpisů (Obligationsbuch Nro. III) 
  Německy, 24x39 cm, kožená vazba  1806-1818  K 19 
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Inv. č.: Název:  Čas. rozsah:Č.knihy: 
 
 33 Kniha dlužních úpisů (Obligationsbuch Nro. V) 
  Německy, 25x40,5 cm, kožená vazba, ve hřbetě potrhaná  1834-1874  K 20 
 
  b. Kniha dluh ů u kostelních pokladen 
 
 34 Kniha dluhů u kostelních pokladen (Altes Schuldenbuch  
  bei verschiedenen Kirchenkassen von verschiedenen Jahren  
  de anno 1750) 
  Německy, 20,5x33,5 cm, polokožená vazba  1750-1793  K 21 
 
  c. Kniha dluh ů u kostela sv. Michaela a kaple sv. Jana K řtitele 
 
 35 Kniha dluhů u kostela sv. Michaela a kaple sv. Jana Křtitele  
  (Schuldenbuch bei der Lauterbacher Kirchen St. Michaelis  
  und Johannis Baptistae de ao. 1754 bis 1784) 
  Německy, 22x36 cm, polokožená vazba  1754-1784  K 22 
 
   
  6. Kniha dlužních splátek 
 
 36 Kniha dlužních splátek (Praenotazions - oder  
  Fürmerkungsbuch des Stadtgerichtes der koeniglichen 
  Bergstadt Lauterbach vom Jahre 1818. Nro. I.) 
  Německy, 24x38 cm, kožená vazba  1817-1869 K 23 
 
 
  7. Knihy kvitancí 
 
 37 Kniha kvitancí (Liber Quietantiarum I bei der königl. Bergstadt  
  Lauterbach de anno 1803) 
  Německy, 25x38,5 cm, polokožená vazba  1802-1817  K 24 
 
 38 Kniha kvitancí (Liber Quietantiarum Nro. 2 de anno 1817) 
  Německy, 24,5x38 cm, polokožená vazba  1817-1827  K 25 
 
 39 Kniha kvitancí (Quittungs-Buch) 
  Německy, 25x38 cm, polokožená vazba, ve hřbetě potrhaná  1827-1849  K 26 
 
 40 Kniha kvitancí (Quittungsbuch Nro. 4) 
  Německy, 27x40,5 cm, polokožená vazba  1849-1874  K 27 
 
 
  8. Kniha projednávání pozů stalostí 
 
 41 Kniha projednávání pozůstalostí  
  (Verlassenschaftsabhandlungs-Protocoll Nro. 1 de ao. 1810) 
  Německy, 22,5x38 cm, polokožená vazba ve hřbetě potrhaná 1810-1819  K 28 
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Inv. č.: Název:  Čas. rozsah:Č.knihy: 
 
 
  II. Kronika m ěsta 
 
 42 Kronika města (Gedenksbuch für die Gemeinde  
  der k. Bergstadt Lauterbach anfangend mit dem Jahre 1836) 
  Německy, 25x39 cm, kožená zdobená vazba  1836-1944  K 29 
 
   
 
  S p i s o v ý   m a t e r i á l 
 
  I. Spisy do roku 1850 
 
  1. Městské zákonodárství 
 
Inv. č.: Název:  Čas. rozsah:  Č. kart: 
 
 43 Panovnické patenty tištěné  1753-1758  1 
 44 Přehledy patentů a cirkulářů vydaných reprezentací 
  a komorou v Království českém tištěné  1759 
 45 Neověřené opisy městských privilegií z 20. 6. 1551 a 
  16. 2. 1798  (1620-1850) 
 
 
  2. Městská finan ční správa 
 
 46 Daně, dávky a poplatky města  1674-1775 
 
 
  3. Městské hospodá řství 
 
 47 Horní záležitosti a jejich správa  1583 
 
 
  4. Městská správa 
 
  a. Záležitosti m ěsta 
 
 48 Ochrana privilegií města potvrzených Leopoldem I.  
  30. 6. 1660  1661 
 49 Záležitosti městských privilegií  1702-1797 
 50 Obvod města a jeho vymezení  1571-1797 
 51 Volba městské rady a její schválení správcem vrchního  
  horního úřadu v Horním Slavkově  1617 
 52 Ochrana města při ubytovávání vojska a vojenských 
  operacích  1641-1715 
 53 Předání hnance Kristiána Gareise městu Krásnu  1785 



- 25 - 

 

Inv. č.: Název:  Čas. rozsah:  Č. kart: 
 
 54 Povolení podomního obchodu pro Jiřího Auera,  
  měšťana v Čisté  1837-1838 
 
  b. Záležitosti zam ěstnanc ů městské správy 
 
 55 Správce městské školy  1582 
 56 Zaměstnávání Václava Löfflera z Vřesové u Michaela Auera,  
  pohodného v Čisté, bez povolení  1839 
 
 
  5. Městské soudnictví 
 
 57 Záležitosti městské jurisdikce  1720 
 58 Soudní záležitosti jednotlivě  (1650)-1726 
 
 
  II. Spisy od roku 1850 
 
 59 Vyhláška o volbě výboru v obecním zastupitelstvu radou  
  vojáků a dělníků 24. 11. 1918 a usnesení tohoto výboru  
  z 26. 11. 1918  1918 
 60 Městský znak a jeho užívání  1936 
 61 František Mayer, narozený 1806 v Čisté -  
  udělení Řádu železné koruny III. třídy (30. 6. 1869), povýšení  
  do rytířského stavu s predikátem "z Maibachu" a znakem  
  (5. 10. 1869) a jeho penzionování z místa sekčního rady  
  v ministerstvu obchodu ve Vídni (10. 5. 1871)  1871 
 62 Přílohy k městské kronice (spisy, tištěné normy a tiskoviny)  1922-1940 
 
 
 
  O s t a t n í   m a t e r i á l 
 
  I. Pečetidlo 
 
Inv. č.: Název:  Čas. rozsah: Č. peč.: 
 
 63 Pečetidlo městského soudu mosazné o průměru 35 mm  
  s dřevěnou soustruhovanou rukojetí houbovitého tvaru  
  o výšce 100 mm, opis pečetidla: 
  "GERICHTS-SIEGL.D.K.B.STADT", v pečetním poli 
  dvouřádkový nápis: "LAUTER/BACH".  (1840)  T 1 
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  II. Mapy 
 
Inv. č.: Název:  Čas. rozsah:Č.mapy: 
 
 64 Kopie mapy katastrálního území Čistá 
  (Stadt Lauterbach in Böhmen Ellbogner Kreis.  
  Bezirk Lauterbach. 1841) 
  Části 1-9 (7 listů), měřítko grafické (65 mm = 100 sáhů,  
  tedy 1 : 2880), tisk, autor neuveden, papír - 7 listů, 
  nekolorováno,  
  list 1 (část 1 a 3) - 78x63,5 cm, 
  list 2 (část 2) - 78,5x64 cm,  
  list 3 (část 4 a 9) - 79x65 cm, 
  list 4 (část 5) - 78,5x64 cm, 
  list 5 (část 6) - 78,5x65 cm, 
  list 6 (část 7) - 78x63 cm, 
  list 7 (část 8) - 78,5x65 cm.  (1930)  M 1 
 
 65 Mapa porostů lesa města Čisté podle stavu v létě 1941 
  (Gemeindewald Stadt Lauterbach. Bestandes-karte.  
  Stand Sommer 1941) 
  Část 1 (Alter Hau, Gehäng, Knock) 
  Část 2 (Glasberg, Trinklerraum, 
  Unter Graben, Mittelfichzet, Plätzen, Bühnlrang, 
  Brunnengesäuer, Erlgesäuer, Katzenwinkel, 
  Waldwiesengesäuer, Große Waldwiese, Alte Ziegelhütte, 
  Hasentanz, Räumelhau) 
  měřítko 1 : 5760, Rudolf Hammer, lesmistr, rkp., papír - 2 
  listy, kolorováno, částečně potrháno a podlepeno papírem, 
  list 1 - 51x42 cm, 
  list 2 - 59x45 cm.  1941 M 2 
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O s o b n í    r e j s t ř í k 
 
 
A 
Auer Jiří, měšťan v Čisté 54 
Auer Michael, pohodný v Čisté 56 
 
F 
z Feilitzsch na Dreuhenu Urban 5 
Ferdinand I., císař římský a král český 1-4, 7-9, 13 
Ferdinand III., císař římský a král český 7-9, 13 
František II., císař římský a král český 12, 13 
Fuchs Kryštof 6 
z Fürstenbergu Josef Vilém Arnošt 11 
 
G 
Gareis Kristián, hnanec 53 
 
H 
Hammer Rudolf, lesmistr 65 
 
L 
Leopold I., císař římský a král český 8, 9, 48 
Löffler Václav 56 
 
M 
Marie Terezie, císařovna římská a královna česká 9, 10, 13 
Matyáš, císař římský a král český 7-9 
Maxmilián II., císař římský a král český 3, 4, 7-9 
Mayer z Maibachu František 61 
 
N 
Nober Jan Martin 11 
 
P 
Puffová Marie 6 
 
R 
Ramming Adam 5 
Rudolf II., císař římský a král český 4, 6-9 
 
Z 
Zachová Eva Klára 10 
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Z e m ě p i s n ý    r e j s t ř í k 
 
 
A 
Alter Hau, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Alte Ziegelhütte, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
 
B 
Brunnengesäuer, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Bühnlrang, lesní trať, kat. území Čistá o. Sokolov 65 
 
Č 
Čechy, země 13 
Česká koruna, stát 1, 7, 8 
Čistá, zaniklá část obce Rovná, o. Sokolov 1-4, 6-10, 12, 13, 35, 54, 56, 61, 63-65 
- horní společenstvo 1 
- měšťan 54 
- obec 1 
- pohodný 56 
- porosty městských lesů 65 
- purkmistr 6, 10 
- rada městská 6, 10 
- rychtář 6 
- soud městský 63 
- těžaři 1 
- území katastrální 64 
 
D 
Donaueschingen, SRN 11 
 
E 
Erlgesäuer, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
 
G 
Gehäng, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Glasberg (Sklenný vrch), lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Große Waldwiese, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
 
H 
Hasentanz, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Horní Slavkov, o. Sokolov 51 
- správce vrchního horního úřadu 51 
Hüfingen, SRN 11 
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J 
Jáchymov, o. Karlovy Vary 1 
- hejtman 1 
 
K 
Katzenwinkel, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Knock (Rozhledy), lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Kostnice (Konstanz), SRN 2 
Krásno, o. Sokolov 53 
 
L 
Loket, o. Sokolov 1 
- hrad 1 
- panství královské 1 
 
M 
Mittelfichzet, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
 
P 
Plätzen, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Praha 3, 4, 6, 7, 10 
- královský apelační soud 6, 10 
 
R 
Räumelhau, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Rozhledy viz Knock 
 
S 
Sklenný vrch viz Glasberg 
 
Š 
Štýrský Hradec (Graz), Rakousko 8 
 
T 
Trinklerraum, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
 
U 
Unter Graben, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
Unter Lauterbach, ? 5 
 
V 
Vídeň (Wien), Rakousko 1, 9, 12, 13, 61 
- ministerstvo obchodu 61 
Vřesová, o. Sokolov 56 
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W 
Waldwiesengesäuer, lesní trať, kat. území Čistá, o. Sokolov 65 
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P ř e d m ě t o v ý    r e j s t ř í k 
 
 
C 
cín viz tavírna cínu 

značkování cínu 
cirkuláře reprezentace a komory v Království českém tištěné 44 
clo 1 
 
D 
daně 1, 13, 46 
dávky městské 46 
díla horní 1 
díla horní královská 1 
dluhy 1 

viz kniha dluhů u kostela sv. Michaela a kaple sv. Jana Křtitele 
 kniha dluhů u kostelních pokladen 
 kniha dlužních splátek 
 knihy dlužních úpisů 

dřevo důlní 1 
dřevo hutní 1 
dřevo palivové 1 
dřevo stavební 1 
 
H 
hejtman viz Jáchymov 
hnanec - předání 53 
hrad viz Loket 
 
I 
inzert listinný 7 - 9 
 
J 
jatky 1 
jurisdikce městská 57 
 
K 
katolíci viz náboženství katolické 
kniha dluhů u kostela sv. Michaela a kaple sv. Jana Křtitele 35 
kniha dluhů u kostelních pokladen 34 
kniha dlužních splátek 36 
kniha projednávání pozůstalostí 41 
knihy dlužních úpisů 30 - 33 
knihy kontraktní 23 - 28 
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knihy kontraktní - rejstřík 29 
knihy kvitancí 37 - 40 
knihy převodů a rozsudků 14 - 16 
knihy svatebních a kupních smluv 17 - 19 
knihy svatebních smluv 20 - 22 
knihy svatebních smluv - rejstřík 29 
kronika města 42 
kronika města - přílohy 62 
kvitance viz knihy kvitancí 
 
L 
lázeň obecní 1 
lesy - ochrana 2 
lesy královské 1 
list rodný 5 
list výhostný 11 
louka 1 
 
M 
mapa katastrálního území - kopie 64 
mapa porostů městských lesů 65 
městečko horní 7 - 9, 11 
město 2 
město horní 3, 4, 13 
měšťané 7, 8 
milosti královské - rozšíření 1 
ministerstvo obchodu viz Vídeň 
mýta 1 
 
N 
náboženství 13 
náboženství katolické 7, 8, 13 
nápoje - výčep 1 
nařízení panovnické 13 
normy tištěné - přílohy ke kronice města 62 
 
O 
obec viz Čistá 
obchod podomní - povolení 54 
obvod městský - rozšíření 7, 8 
obvod městský - vymezení 50 
obyvatelé městští 1, 7, 8 
ochrana města 52 
operace vojenské 52 
osvobození soudní 6 
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P 
panství královské viz Loket 
patenty panovnické tištěné 43 
patenty reprezentace a komory v Království českém tištěné 44 
pečetidlo městského soudu 63 
pekárny 1 
penzionování 61 
pivo - vaření 1 
pohodný viz Čistá 
poplatky 1, 13, 46 
porosty městských lesů viz Čistá 
postih právní 1 
povýšení do rytířského stavu 61 
pozůstalosti viz kniha projednávání pozůstalostí 
práva zemská 7, 8 
právo svobodného nakládání s majetkem 1 
právo svobodného příchodu a odchodu 1 
predikát 61 
privilegia městská 1, 49 
privilegia městská - konfirmace 3, 4, 7 - 9, 13, 48 
privilegia městská - ochrana 48 
privilegia městská - opisy neověřené 45 
převody majetkové viz knihy převodů a rozsudků 
purkmistr viz Čistá 
 
R 
rada městská viz Čistá 
rada městská - volba 51 
rada městská - schválení 51 
rada sekční ministerstva obchodu 61 
rada vojáků a dělníků 59 
rozsudky soudní 6, 10 

 viz knihy převodů a rozsudků 
rychtář viz Čistá 
 
Ř 
řád lesní 2 
Řád železné koruny III. třídy - udělení 61 
řemesla 1 
 
S 
sladovny 1 
služby 1, 13 
smlouvy kupní viz knihy kontraktní  

 knihy svatebních a kupních smluv 
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smlouvy svatební viz knihy svatebních a kupních smluv 
 knihy svatebních smluv 

solnice 1 
soud apelační královský viz Praha 
soud městský 1, 13 

 viz Čistá 
spisy - přílohy ke kronice města 62 
splátky dlužní viz kniha dlužních splátek  
společenstvo horní viz Čistá 
správce městské školy 55 
správce vrchního horního úřadu viz Horní Slavkov 
stětí mečem 10 
svobody městské - rozšíření 1 
 
T 
tavírna cínu 1 
těžaři viz Čistá 
tiskoviny - přílohy ke kronice města 62 
trest smrti 10 
trhy na dobytek 12 
trhy výroční 12 
 
U 
ubytovávání vojska 52 
úpisy dlužní viz knihy dlužních úpisů 
úřad krajský 13 
usnesení výboru v obecním zastupitelstvu 59 
území katastrální viz Čistá 
 
V 
váha obecní 1 
vrchnosti 1 
výbor v obecním zastupitelstvu - volba 59 
vyhláška 59 
vypovězení ze země 6 
 
Z 
záležitosti horní 1 
záležitosti horní - správa 47 
záležitosti soudní 58 
zaměstnávání bez povolení 56 
zařízení městská 1 
zastupitelstvo obecní viz výbor v obecním zastupitelstvu 
značkování cínu 1 
znak městský - užívání 60 
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znak šlechtický 61 
zřízení zemské 9 
 
Ž 
živnosti 1 
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Název fondu: Archiv města Čistá 
Časový rozsah: 1551 – 1944 
Počet inventárních jednotek: 65 
Počet evidenčních jednotek: 46 (13 listin, 29 knih, 1 karton, 1 pečetidlo, 2 mapy) 
Rozsah fondu: 2,49 bm (listiny 0,38 bm, knihy 1,86 bm, spisy 0,12 bm, pečetidlo 0,05 bm 
a mapy 0,08 bm) 
Stav ke dni: 25. 5. 2004 
Fond zpracoval: PhDr. Vladimír Vlasák a Eva Vlasáková 
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